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Bezpečnost 

Speciální symboly 

 Riziko úrazu elektrickým proudem 

 

  Pozor, čtěte uživatelskou příručku 

 

  Nevhazovat do komunálního odpadu 

 

Bezpečnostní nařízení 

   

1. Na zařízení smí pracovat jen oprávněná a poučená osoba 
2. Zařízení je třeba správně uzemnit 
3. Před manipulací s vodiči odpojit zařízení od napětí. 
4. Neodpojovat pod napětím. 
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Úvod 
Záskokový automat PEG ZA-UNI je zařízení sloužící k zajištění záložního napětí při výpadku napájecí sítě 
tím, že automaticky manipuluje silovými spínacími prvky ovládaných rozvodů. 

Příklad použití je patrný z obrázku 1 - obě znázorněné budovy jsou napájeny ze dvou různých 
rozvodných sítí. Zatímco první budova je vybavena záskokovým automatem PEG ZA-UNI, který logicky 
řídí spínání různých napájecích sítí do zátěže, druhá budova automatem vybavena není. Při výpadku 
jedné napájecí sítě bude první budova automatem napojena na fungující rozvod energie, zatímco 
druhá zůstane bez napájení. 

 

Obrázek 1 Použití záskokového automatu PEG 

Záskokové automaty tedy slouží k automatickému přepínání napájecích sítí. Záskokový automat umí 
přepínat mezi napájením transformátor – transformátor, případně transformátor – generátor či 
dalších speciálních kombinací.  

Záskokový automat zpracovává vstupní informace o: 

 přítomnosti x nepřítomnosti sítě připojených přívodů 
 stavu vypínačů (jističe, nebo stykače) 
 režimu funkce (ruční x automatický) 
 prioritě přívodů 
 typu standardního záskokového automatu (ZA-2.0; ZA-2.1; ZA-3.0) 
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Na základě těchto informací pak zařízení: 

 ovládá vypínače (jističe, nebo stykače), 
 spíná bezpotenciálové kontakt pro spuštění diesel agregátu, 
 ovládá bezpotenciálový kontakt pro odhození vybrané zátěže, 
 vykonává další volitelné funkce na klíč 

Záskokový automat PEG ZA-UNI je unifikovaný, samostatný uzel řízení, který funguje nezávisle na 
velikosti výkonu připojených napájecích sítí.  
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Popis 
Záskokový automat PEG ZA-UNI je umístěn na montážní desce určené pro zabudování do rozvaděče.  

Všechny přípojné body jsou vyvedeny na svorkovnici umístěnou ve spodní části desky. 

Zařízení je navrženo s napájením 230 V, 50 Hz, připojovací svorkovnice napájení X je umístěna dole. 

 Automat PEG ZA-UNI je třeba napájet nepřerušovaným zálohovaným napětím 230 V, 50 Hz! 

Automat vyhodnocuje přítomnost napájecích napětí (sítí) 3x400 V. 50 Hz, a to pomocí relé vyhodnocení 
sítě EMR6-W300-C1 (relé vyhodnocuje velikost napětí i sled fází!)  

s projekčním označením – KA1, -KA2 a -KA3. 

  Hlídané napětí 3x400 V musí být zapojeno s pravotočivým sledem fází 

Řídícím členem automatu je logický automat EASY-E4-UC-12RC1 s rozšířením EASY E4-UC-8RE1, s 
možností zpracovat 12 logických vstupů a 8 reléových výstupů. Pro napájení řídící části slouží 
stejnosměrný zdroj 24V DC EASY 200-POW s projekčním označením -POW1, jištěným jističem -F, B6/1. 

Silové spínací prvky přívodů jsou ovládány ze zajištěného napájení záskokového automatu pomocí 
reléových výstupů automatu EASY. Každý silový prvek má svoje jednopólové jištění, s projekčním 
označením -FA1, -FA2 a -FA3, shodně  B6/1. 

  Záložní napájení automatu musí být dimenzováno tak, aby i po zvoleném čase beznapěťové 
pauzy (doba manipulace silových spínacích prvků a ochranná doba před novým sepnutím) bylo 
schopno sepnout požadovaný silový spínač či nastřádat střadač spínacího prvku. 

Zařízení je ve standardním zapojení schopno ovládat dieselagregát, a to pomocí bezpotenciálového 
kontaktu na svorkách -X.10, -X.11, a také spínat bezpotenciálový kontakt pro odhození zátěže na 
svorkách -X.8, -X.9. 
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Typy standardních zapojení 

 Typ ZA-2.0 

 

Obrázek 2 ZA-2.0 

 Typ PEG ZA-2.0 slouží k ovládání jedné hlavní napájecí sítě a druhé sítě záložní. Pokud dojde k výpadku 
hlavní napájecí sítě, je vypnut její vypínač (jistič, nebo stykač). Po nastaveném časovém zpoždění spíná 
jistič záložní sítě. Napájení je tak zajištěno ze záložní sítě. Po obnově napětí hlavní sítě dojde k přepnutí 
zpět na tuto síť. 

Silový obvod záskokového automatu může být složen z transformátorů, nebo transformátoru a diesel 
agregátu. 

 Typ ZA-2.1 

 

Obrázek 3 ZA-2.1 

Typ ZA-2.1 slouží k ovládání dvou napájecích sítí, každá pracuje do samostatného odběru. Zařízení je 
vybaveno podélnou spojkou. Pokud dojde k výpadku jedné z napájecích sítí, je vypnut její silový jistič a 
poté je sepnut jistič spojky. Oba odběry jsou potom hrazeny z jednoho napájecího zdroje. Při obnově 
napájení přívodu je nejprve vypnuta silová spojka, a poté sepnut jistič přívodu. 
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 Typ ZA-3.0 

 

Obrázek 4 ZA-3.0  

Typ ZA-3.0 slouží k ovládání dvou napájecích sítí, pracující do stejného odběru. Zařízení je navíc 
zálohováno ještě generátorem. Jedna z napájecích sítí je zvolena jako hlavní (prioritní). Pokud dojde k 
výpadku prioritní napájecí sítě, je vypnut její silový jistič a poté je sepnut jistič sítě náhradní. Pokud 
dojde i k výpadku náhradní sítě (tzn. obě přívodní sítě jsou bez napětí), dojde k nastartování 
generátoru, sepnutí jeho spínače a odběr je hrazen z generátoru. Při obnově některé z hlavních 
napájecích sítí je vypnut jistič generátoru a hrazení odběru přejímá napájecí síť. Pokud nejprve dojde k 
obnově sítě, která není zvolena jako hlavní, a poté k obnově hlavní sítě, odběr se postupně automaticky 
přepne na napájení z hlavní (prioritní) sítě. 

Nestandardní zapojení a funkce 

Zařízení je možné designovat a nastavit také pro jakoukoliv funkci na klíč. V případě zájmu je třeba 
kontaktovat technickou podporu výrobce. 
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Instalace 

Mechanická montáž 

Zařízení je umístěno na montážní desce o rozměrech 350x500mm.  Mechanické rozměry i rozmístění 
prvků ukazuje následující obrázek. 

 

Obrázek 5 Mechanické rozměry a rozmístění prvků 

 

Maximální hloubka zástavby je 115mm, hmotnost zařízení 4,2kg. 

Proti pohybu je zařízení zajištěno čtyřmi šrouby M6.  Montážní rozměry včetně rozteče montážních 
otvorů jsou uvedeny na předchozím obrázku. 

Pro správnou funkci zařízení je třeba zajistit teplotu okolního prostoru -20 °C až +40 °C, mimo uvedené 
meze není zaručena správná funkce zařízení. 

Elektrické připojení 

Elektrické připojení zařízení může provádět pouze osoba s dostatečnou elektro kvalifikací. 

Šroubové svorky je třeba dotáhnout utahovacím momentem 0,5 Nm. 

 Zemnící vodič musí být řádně připojen. 

  



 

8 
 

Nastavení záskokového automatu 
Záskokový automat je vyroben jako unifikované zařízení, které je možné jednoduchým propojením 
(klemováním) přizpůsobit požadavkům aplikace a zákazníka. 

Pokud se na uživatelské svorkovnici XN nenachází žádná z propojek, je zařízení ZA-UNI nastaveno na 
typ ZA-2.0, s prioritou na přívodu 1 a logika ovládání spínacího prvku je v režimu pro jistič. 

K uživatelskému nastavení zařízení slouží svorkovnice – XN. Na svorky – XN.2 a – XN.5 je vyveden 
potenciál +24 V, který je možné dle potřeby propojit na svorky -XN.1,3,4,6 a tím nastavit: 

Volbu priority přívodu  

 XN.1 
Priorita přívod 1 0 
Priorita přívod 2 1 

 

Pokud chcete nastavit prioritu na přívodu 2, propojte napětí +24 V (ze svorky XN.2) na svorku XN.1. 
Pokud bude svorka XN.1 nezapojena, je priorita na přívodu 1. 

Volbu spínacího prvku stykač, nebo jistič  

 XN.3 
Jistič 0 
Stykač 1 

 

Pokud chcete nastavit spínání stykačů, propojte napětí +24 V (ze svorky XN.2) na svorku XN.3. Pokud 
bude svorka XN.3 nezapojena, je automat nastaven na ovládání jističů. 

Volbu typu ZA 

Z výroby je již nastaven typ ZA dle objednaného typu a propojky jsou již osazeny. Dle níže popsaného 
postupu, je možné změnit konfiguraci ZA na jiný typ, než byl původně objednán. 

 XN.4 XN.6 
Typ ZA-2.0 0 0 
Typ ZA-2.1 1 0 
Typ ZA-3.0 0 1 

  

Pokud chcete nastavit typ automatu ZA-2.0, nezapojujte žádnou ze svorek XN.4 a XN.6. Pokud chcete 
spínací režim ZA-2.1, zapojte napětí +24 V (ze svorky XN.5) na svorku XN.4. Pokud chcete spínací režim 
ZA-3.0, zapojte napětí +24 V (ze svorky XN.5) na svorku XN.6. 
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Některé příklady zapojení svorkovnice XN 

 

Obrázek 6 Příklad zapojení svorkovnice XN pro konfiguraci ZA-2.0 

 

Obrázek 7 Příklad zapojení svorkovnice XN pro konfiguraci ZA-2.1 

 

Obrázek 8 Příklad zapojení svorkovnice XN pro konfiguraci ZA-3.0 

 

Obrázek 9 Příklad zapojení svorkovnice XN pro konfiguraci ZA-3.0 v nastavení pro stykače 
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Provoz 

Ovládání 

Zařízení je možné ovládat v ručním nebo automatickém režimu. Volba se děje pomocí ovladače, který 
je třeba zapojit mezi svorky -X.6 a -X.7. Pokud není zapojen, pracuje zařízení pouze v automatickém 
režimu. 

 Pro plnohodnotnou funkci zařízení je třeba zapojit ovladač přepínání režimu ručně-
automaticky a tlačítka VYP-ZAP ručního režimu, 

Ruční režim práce slouží jako nouzový či testovací a spínací prvky jsou ovládány tlačítky VYP - ZAP. 

Automatický režim je standardní pracovní režim zařízení. Automat PEG ZA-UNI vyhodnocuje stavy 
napájecích sítí a podle svého nastavení manipuluje jednotlivé spínací prvky. V automatickém režimu 
obsluha nemůže zasáhnout do spínacího procesu. 

Signalizace provozních stavů zařízení 

Zařízení signalizuje své pracovní stavy a nastavení režimu práce na svém integrovaném displeji, a to 
výpisem. 

Obrázek 10 Stavový displej 
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Možnost rozšíření – vizualizační diplej 

K zařízení ZA-UNI je možné připojit externí barevný dotykový displej 3,5“ s integrovanou funkcí 
záznamníku událostí. 

Označení takového typu je: 

 ZA-2.0-HMI  
 ZA-2.1-HMI 
 ZA-3.0-HMI 

Barevný dotykový displej je součástí pouze typů ...-HMI. Pokud požadujete doplnit barevný dotykový 
displej ke standardnímu ZA kontaktujte výrobce ZA. 

Displej je napájen napětím 24 V ze svorkovnice – X, svorky -X.12 (+24V) a -X.13 (-24V). 

Pokud je zařízení dovybaveno HMI panelem, je stav zařízení, provozní režimy a stavy jednotlivých 
spínacích silových prvků značen graficky. 

 

Obrázek 7 Stavový displej s HMI panelem pro ZA-2.0 
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Ovládání panelu se děje dotykem na zvolenou oblast. Po stisku tlačítka „Přepnout do záznamníku“ se 
vizualizace přepne do nové obrazovky, která slouží k výpisu provozních událostí. Záznamy lze listovat 
stiskem tlačítka Up (nahoru) nebo Dn (dolu). 

 

Obrázek 8 Záznamník 

Stiskem tlačítka „Zpět na hlavní stranu“ se obrazovka přepne zpět na výchozí snímek celkového 
pohledu na technologii. 

Soupis použitého materiálu 

ZA UNI 
      
Jistič PL7-C6/1 4 
Jistič PL7-B6/3 3 
Zdroj EASY200-POW 1 
EASY EASY E4-UC-12RC1 1 
EASY EASY E4-UC-8RE1 1 
Relé EMR6-W500-D-1 3 
Svorka ENTRELEC ZS4 53 
Svorka ENTRELEC ZS4-BL 7 
Svorka ENTRELEC ZS4GN 1 
Krajní stěna ES4 21 
Zarážka Weidmuller AEB 35 SC/1 2 
Monitor EATON XV-102-A0-35TQRB-1E4 1 
     
Koyto 25x40x450 2 
Koryto 25x40x215 2 
DIN 35x445 1 
DIN 35x420 1 
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Údržba 
Zařízení nevyžaduje zvláštní pravidelnou údržbu. Je nutné provádět pravidelnou údržbu dle platných 
ČSN-EN – údržba elektrotechnických zařízení. Tato údržba spočívá především ve vizuální kontrole 
nepoškozenosti zařízení, vyčistění od mechanických nečistot a prachu (nejlépe vysavačem, 
nedoporučuje se čistění stlačeným vzduchem, silný proud vzduchu by mohl poškodit některé 
komponenty zařízení) a kontrolu dotaženosti šroubových spojů. Tuto údržbu je nutné provádět v 
termínech dle stavu a povahy prostředí ve kterém zařízení pracuje, nejdéle však jednou za šest měsíců. 
O kontrole je třeba provést zápis do pracovního deníku. 

Servis a servisní podpora 
V případě jakýchkoli dotazů či problémů se zařízením se obraťte na výrobce zařízení: 

PEG spol. s r.o., Baarova 49, 140 00 Praha 4 

Provozovna Kolbenova 922/5a, 190 00 Praha 9 

www.peg.cz 

peg@peg.cz 

Tel: 281 087 521, fax: 281 087 522 

GSM O2: 724 366 435, T-mob: 731 118 119 

Při kontaktu prosíme o sdělení následujících informací: 

 Výrobního čísla  
 Datum, kdy došlo k poruše nebo výskytu problému 
 Příznaky poruchy nebo problému 

Záruční podmínky 
Na výrobek je poskytována záruka, která se vztahuje na vady materiálové, konstrukční a zpracování, 
po dobu 24 měsíců od data nákupu zařízení. Smluvně je možné záruku rozšířit nad výše uvedený rámec. 

Výrobce neodpovídá za náklady vyplývající z poruchy, jestliže montáž, uvedení do provozu, oprava, 
změna nastavení nebo podmínky prostředí neodpovídaly požadavkům uvedeným v dokumentaci 
dodané s jednotkou a v další příslušné dokumentaci. Rovněž neodpovídá za následky nesprávného 
používání, manipulace a nedbalosti. 

Výrobce nabíječe si vyhrazuje právo na změnu technických údajů a specifikací bez předchozího 
upozornění. 
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Prohlášení o shodě 
číslo: ………………………………………. 

Podle zákona č. 22/1997 Sb., v platném znění 

My, 
PEG spol. s r.o. 
Baarova 49, 140 00 Praha 4 
Zapsaný u Městského soudu Praha, vložka C, oddíl 9881 
IČ 452 78 784, DIČ CZ45278784 
 

prohlašujeme na svou výlučnou odpovědnost, že zařízení 

Záskokový automat ZA-UNI, v.č. ………………………………………. 

splňuje požadavky technických předpisů a je za podmínek námi určeného použití bezpečné, jeho 
vlastnosti splňují technické požadavky na elektromagnetickou kompatibilitu, a že jsme přijali opatření, 
kterými zabezpečujeme shodu uvedeného zařízení uváděného na trh s technickou dokumentací  
a s požadavky. 

Výše popsaný předmět je ve shodě s příslušnými harmonizačními předpisy Evropské unie: 
EMC: 2014/30/EU 
LVD: 2014/35/EU 
 

Shoda je prohlášena na základě norem: 
 
Emise:   ČSN EN 61000-6-3 ed. 2 (2007) + A1 (2011) + Opr.1 (2013) 
Odolnost:  ČSN EN 61000-6-2 ed. 3 (2006) 
LVD:   ČSN EN 60950-1 ed. 2 (2006) + A11 (2009) + A1 (2010) + A12 (2011) +Opr1 (2012) + A2  

(2014)   + Z1 (2016) 
  ČSN EN 61010-1 ed. 2 (2011) 
  ČSN EN 61010-1 ed. 2 (2011) 

ČSN EN 61010-1 ed. 2 (2011) 
ČSN EN 60335-1 ed. 3 (2012) + Opr. 1 (2014) + Z1 (2014) + A11 (2014) + Z2 (2014) + 
A13 (2018) 
ČSN 33 2000-4-41 ed. 3 
ČSN EN 61851-1 ed. 2 (2011) + Z1 (2017) 
ČSN EN 62196-1 ed. 3 (2015) 
ČSN EN 62196-3 (2016) 

 
 
Poslední dvojčíslí roku, v němž bylo označení CE na výrobek umístěno: 08 
 
Místo vydání: Praha 9, Kolbenova 922/5a 
Datum vydání: 
 
 
Oprávněná osoba: Ing. Petr Gric, jednatel PEG spol. s r.o.  
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Zkušební protokol 
 
Zákazník: 
 
Zkoušky zařízení provedeny dle: ČSN EN 61439-1, ed. 2 

 

Štítkové hodnoty  
 
Typ ZA UNI 

Jmenovité napětí 230V, 50 Hz 

Výrobní číslo 
 

Krytí IP00 

 

Provedené zkoušky, mření a jejich hodnocení  
 
Prohlídka a kontrola provedení a označení    vyhovělo 

Prohlídka a kontrola elektrického zapojení   vyhovělo 

Elektrická funkční zkouška  
 

vyhovělo 

Zkoušky napětím (Un = 2,0kV, 50Hz, 1min) 
 

vyhovělo 

Kontrola způsobu ochrany a celistvosti ochranných obvodů  
(Prohlídka spojů ochranných obvodů, ověření spojitosti ochranného 
obvodu) 
 

vyhovělo 

Ověření izolačního odporu (Min 10MΩ při 500V) 
 

vyhovělo 

 
 
Závěr 
Zařízení všem zkouškám vyhovělo bez závad. 
 
 
Osvědčení o jakosti a kompletnosti 
zařízení odpovídá požadavkům citované ČSN a technické dokumentaci, splňuje podmínky obvyklé 
jakosti a je kompletní v rozsahu stanoveném průvodní dokumentací.  
 
Místo vydání: Praha 9, Kolbenova 922/5a 
Datum vydání: 
 
 
 
Zkoušel: Ing. Novák  


